
Pozvánka k návštěvě Valdštejnské zahrady a Senátu

Nastalo léto, čas dovolených a výletů. Jestli při svých cestách zavítáte do Prahy a budete se procházet
po Malé Straně, určitě se zajděte podívat do Valdštejnské zahrady, která je součás  Valdštejnského
paláce, sídla Senátu Parlamentu ČR. Zahrada i historické prostory paláce rozhodně stojí za to.  

Ranně barokní Valdštejnská zahrada ze 17.  stole  je  na jaře a v létě skutečně moc krásná.  Svojí
rozlohou více než 14 síc metrů čtverečních je navíc druhou největší zahradou v centru Prahy, větší
jsou už jen zahrady Pražského hradu.

V zahradě  najdete  mnoho  objektů  a  zákou ,  které  stojí  za  pozornost.  Hlavní  dominantou
Valdštejnské zahrady  je  sala  terrena.  Tato  monumentální  otevřená stavba neměla  v době svého
vzniku v palácových zahradách obdoby. Původně sloužila hlavně k pozorování Valdštejnské zahrady a
byla vnímána spíše jako prostor, kterým pokračují obytné místnos  paláce, než jako zahradní prvek.
Umělou  jeskyni,  v  níž  nechybí  ani  oválná  kamenná nádrž  na  vodu,  využívali  obyvatelé  paláce  v
horkých dnech jako chladný úkryt. Vstup do jeskyně je na severní straně saly terreny, na jižní straně
vedou dveře do re rády, tedy odpočinkového pokoje.

Valdštejnská  zahrada  je  architektonicky  a  umělecky  hodnotným  prostorem,  jehož  jedinečnou
atmosféru dotváří  zdejší bohatá a rozmanitá flóra a fauna. K největší chloubě patří kromě výrů a
exo ckých ptáků ve voliérách pávi korunka  a bílí, kteří chodí volně po zahradě. Chovají se zde od
roku 2000 a takřka každé jaro vyvádějí mladé. Taky tady jsou kapitální kapři.

Valdštejnskou zahradu můžete navš vit každý den až do října. Ve všední dny je otevřena od 7 do 19
hodin, o víkendech a státních svátcích od 9 do 19 hodin. Důležité je také zmínit, že vstup do zahrady
je zdarma. A pokud budete ch t, můžete si naplánovat i návštěvu Valdštejnského paláce. Individuální
prohlídky ve vybraných prostorách se zde konají pravidelně každou sobotu od 9 do 16 hodin, přičemž
poslední vstup je v 15:30. Vstup je zdarma a rezervace není nutná. 

Přeji vám krásné léto a mnoho času stráveného s vašimi blízkými.

Miroslav Balatka, senátor, www.miroslavbalatka.cz


